
quinta-feira, 17 de outubro de 2019 Diário Ofi cial Poder Legislativo São Paulo, 129 (197) – 29

* * *
- Passa-se ao
PEQUENO EXPEDIENTE
* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Presente o 

número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob 
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta Presi-
dência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e convida 
o nobre deputado Gil Diniz para ler a resenha do expediente.

O SR. GIL DINIZ - PSL - Presidente, temos uma indicação do 
deputado Rogério Nogueira, que indica, nos termos regimen-
tais, ao Excelentíssimo Sr. Governador do Estado que determine 
providências visando ao aumento do policiamento na região 
da Etec Parque da Juventude, na capital do Estado. Está lida a 
resenha, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Muito 
obrigado, Sr. Deputado. Pequeno Expediente. Oradores inscri-
tos. O primeiro deputado é o deputado Jorge Wilson Xerife do 
Consumidor. (Pausa.) Deputado Dr. Jorge Lula do Carmo. Vossa 
Excelência tem o tempo regimental.

O SR. DR. JORGE LULA DO CARMO - PT - Sr. Presidente, 
Sras. Deputadas, Srs. Deputados, público da galeria e da TV 
Alesp, assessoria aqui presente, os policiais militares aqui, boa 
tarde.

Hoje quero falar de um dia que muito me alegra e tenho 
muita identidade. Quero falar sobre... Hoje é dia 8 de outubro. 
É o Dia Nacional do Nordestino. Eu, que sou nordestino da ori-
gem, não poderia deixar de fazer as minhas homenagens a esse 
povo dessa área tão rica do nosso querido Brasil. Mas antes de 
falar quero pedir para a assessoria que apresente um pouco da 
cultura e da história do Nordeste.

* * *
- É feita a exibição de vídeo.
* * *
Aquele senhor ali é o meu pai, 81 anos, esteve aqui recen-

temente nos visitando.
Sr. Presidente, Euclides da Cunha, no livro “Os Sertões”, 

escreveu que “o sertanejo é, antes de tudo, um forte”. Sábias 
palavras. O Brasil, de dimensões continentais, 27 estados da 
nossa federação, a cultura, a gastronomia, as personalidades de 
todo o Nordeste, da Bahia, Sergipe, Alagoas, Pernambuco, Para-
íba, Rio Grande do Norte, Piauí, Ceará e Maranhão, a luta pelo 
fim da escravidão de Zumbi dos Palmares, a defesa pela demo-
cracia teve um papel importante e a contribuição nordestina.

Alagoano que sou, rendo as minhas homenagens aos 
milhões de nordestinos que, assim como eu, vieram lá do 
Nordeste para tentar a vida aqui em São Paulo ou em outro 
Estado do nosso querido Brasil. E quero aqui render também as 
minhas homenagens àqueles que moram lá, que são milhões 
de conterrâneos. E eu quero dizer para eles, com muito orgulho 
e dignidade, características dos conterrâneos... Eu quero dizer 
para vocês que abominem qualquer discriminação, qualquer 
situação que não seja respeitosa e que não seja digna para o 
nosso nordeste. Eu quero dizer para todos os brasileiros: nós 
somos todos paraíbas, com muito orgulho, e somos todos bra-
sileiros, Sr. Presidente.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Muito 

obrigado, Sr. Deputado. Antes de chamar o próximo deputado, 
eu queria dar ciência à Casa de que nós estamos recebendo a 
visita dos vereadores mirins da Câmara Municipal da cidade 
de Itapevi. Os responsáveis são o Sr. Renato Passos da Cruz, 
vereador... Está presente o Sr. Renato Passos da Cruz? Não? E 
a Sra. Erondina Ferreira Godoy. Está presente? Em todo caso, 
sejam bem-vindos os vereadores mirins da Câmara Municipal 
de Itapevi. Prazer recebê-los aqui.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esta Presidência, atenden-
do solicitação do nobre deputado Adalberto Freitas, cancela a 
sessão solene convocada para o dia oito de novembro de 2019, 
às 20 horas, com a finalidade de homenagear a Profa. Débora 
Garofalo e o maestro Vitor Canassa.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esta Presidência, atenden-
do solicitação do nobre deputado Adalberto Freitas, convoca V. 
Exas., nos termos do Art. 18, inciso I, letra “r”, do Regimento 
Interno, para uma sessão solene a realizar-se no dia oito de 
novembro de 2019, às 20 horas, com a finalidade de homena-
gear a inspetora superintendente do comando geral da Guarda 
Civil Metropolitana, Sra. Elza Paulina de Souza.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esta Presidência, atenden-
do solicitação do nobre deputado Luiz Fernando Teixeira Ferrei-
ra, convoca V. Exas., nos termos do Art. 18, inciso I, letra “r”, 
do Regimento Interno, para uma sessão solene a realizar-se no 
dia 29 de novembro de 2019, às 20 horas, com a finalidade de 
homenagear a semana cultural gospel do estado de São Paulo.

Próximo orador inscrito, deputado Gil Diniz. Vossa Excelên-
cia tem o tempo regimental.

O SR. GIL DINIZ - PSL - SEM REVISÃO DO ORADOR - Boa 
tarde, presidente, boa tarde a toda a Mesa, boa tarde aos depu-
tados presentes no Pequeno Expediente, ao público na galeria, 
aos nossos assessores, aos policiais militares e civis dessa Casa 
e a quem nos assiste pela TV Assembleia. Eu queria dar meus 
parabéns, também, aos milhões de nordestinos, como o último 
orador colocou aqui da tribuna. São, na região metropolitana 
de São Paulo, cerca de 30%, Fiorilo, de nordestinos que, assim 
como eu, chegaram à rodoviária do Tietê, descobrindo a cidade 
de São Paulo, vindos do nordeste.

No vídeo do deputado Jorge do Carmo, aparecem algumas 
figuras, deputado Telhada, que não me orgulho muito de ser 
conterrâneo: a figura do Paulo Freire, do Marighella. Mas tudo 
bem; é um acidente geográfico, eu diria assim. Mas deixo regis-
trados aqui esses meus parabéns. Foi meu pai, seu Gilson, que 
me lembrou, no WhatsApp, de que hoje era dia do nordestino, 
deputado Freitas. Nós precisamos render essa homenagem a 
essa população que ajudou na construção não só da cidade de 
São Paulo, mas de todo o estado de São Paulo também.

Ato contínuo, hoje nós também comemoramos, na Igreja 
Católica... Sou católico. Terminamos a semana da família, e a 
CNBB celebra, hoje, o dia do nascituro, deputado Freitas. E nós 
começamos, aqui, os trabalhos da Frente Parlamentar em Defe-
sa da Vida. É importante também homenagear. Vou protocolizar 
um projeto de lei colocando, no calendário oficial do estado de 
São Paulo, o dia do nascituro.

Eu sei que já tem uma solicitação, mas é para o dia 25 de 
março; nós vamos colocar a data de hoje, celebrada por todo o 
Brasil. Incrivelmente, esse projeto está há alguns anos parado 
numa comissão: um dos nossos parlamentares sentou em cima 
do projeto. Uma data que celebra o dia do nascituro, aquele 
que está por nascer. Mas vamos trabalhar para que seja aprova-
do esse nosso projeto.

Eu gostaria de colocar um pequeno filminho que eu passei 
aqui no início da Frente Parlamentar em Defesa da Vida.

* * *
- É feita a exibição de filme.
* * *
Como eu falei, sou católico, professo a fé católica. E, há um 

movimento, deputado Freitas, dentro da Igreja, das “católicas”, 
pelo direito de decidir. Decidir pelo assassinato de vidas huma-
nas no ventre materno.

Mas, o catecismo da Igreja Católica, essa que eu sigo, ele 
é bem claro quando ele fala aqui em seu parágrafo 2270 que 
a vida humana deve ser respeitada e protegida de maneira 
absoluta a partir do momento da concepção. Desde o primeiro 
momento da sua existência, o ser humano deve ser reconhe-
cido, devem ser reconhecidos seus direitos de pessoa, entre os 
quais o direito inviolável de todo ser inocente à vida.

Continua aqui no parágrafo 2272 que a cooperação formal 
para um aborto constitui uma falta grave. A Igreja sanciona 

GRANDE EXPEDIENTE
16 - LECI BRANDÃO
Pelo art. 82, menciona pesquisa, publicada pelo jornal 

"Folha de S.Paulo", sobre publicidade e propaganda no Brasil, 
relacionada à população negra. Cita números da pesquisa. 
Lamenta a reduzida presença de negros em propagandas. 
Esclarece que isto já foi apontado em pesquisas anteriores. 
Considera esta invisibilidade como racismo. Afirma que os car-
gos de decisão nas agências de publicidade também precisam 
ter diversidade. Diz ser o Poder Público essencial para alcançar 
a representatividade. Lembra o PL 934/14, que discorre sobre o 
assunto. Destaca a necessidade de mostrar as dificuldades que 
a população negra enfrenta no País.

17 - CONTE LOPES
Cumprimenta o deputado Coronel Telhada pelo lançamento 

de seu livro. Comenta vídeo de policial em perseguição a bandi-
do. Informa o seu salário, de quando veio para esta Casa, como 
capitão da Polícia Militar, após duas promoções por bravura. 
Lamenta entrevistas concedidas por dois coronéis da Polícia 
Militar, à TV Globo, criticando a atuação do policial do vídeo 
citado anteriormente. Afirma que um dos coronéis nunca esteve 
em uma viatura. Considera o policial herói.

18 - MAJOR MECCA
Defende a atuação do policial citado em pronunciamento 

do deputado Conte Lopes. Afirma que são estes homens cora-
josos, como o policial, que correm riscos de vida, que produzem 
os números que o estado de São Paulo tem hoje. Considera que 
os policiais expõem suas vidas a todo momento. Esclarece que 
os coronéis que foram à televisão deveriam ter respeito pelos 
homens que estão fardados na rua. Diz estar envergonhado de 
ver esta matéria exibida na TV Globo. Pede ações do governo 
estadual em relação à valorização dos policiais militares. Men-
ciona o investimento de mais de 12 milhões em propaganda 
sobre as polícias de São Paulo. Exibe holerite de policial militar, 
com salário líquido de 1.700 reais. Lamenta a falta de valoriza-
ção da categoria.

19 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Endossa o discurso do deputado Major Mecca.
20 - ED THOMAS
Faz coro ao discurso do deputado Major Mecca e de outros 

parlamentares, defensores da Polícia Militar, presentes neste 
plenário. Declara apoio aos agentes de Segurança Pública. 
Prestigia a figura do senador Major Olimpio. Informa que o 
Governo do Estado entregou, ontem, ônibus escolares para o 
município de Presidente Venceslau. Parabeniza a parceria do 
governo federal com o Governo do Estado. Elogia a iniciativa 
da Secretaria de Educação na questão. Enaltece o investimento 
em Educação.

21 - FREDERICO D'AVILA
Repudia notícia do jornal "Hora Um" que, a seu ver, teria 

desvalorizado ação de policiais militares. Acusa a imprensa 
de ser contrária ao trabalho destes profissionais. Reprova 
comentários feitos pelos especialistas de Segurança Pública, 
coronel José Vicente e Diogenes de Lucca, acerca da matéria. 
Tece críticas à Rede Globo. Faz comentários sobre o Sistema de 
Segurança Pública americano. Acusa a emissora de alienar os 
telespectadores.

22 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Cumprimenta policiais civis.
23 - CEZAR
Elogia o governo municipal de Santana de Parnaíba. Con-

sidera que o estado de São Paulo tem os melhores índices de 
Segurança Pública do Brasil. Avalia que o governador João 
Doria tem cumprido suas promessas na área. Exibe vídeo de 
aula de mandarim em escola de Santana de Parnaíba.

24 - MAJOR MECCA
Para comunicação, parabeniza o deputado Cezar pela qua-

lidade das escolas e hospitais de Santana de Parnaíba. Afirma 
que as reformas do quartel da Rota e do 4º BPChp - Batalhão 
de Choque e Operações Especiais foram realizadas via recur-
sos da iniciativa privada. Exibe e comenta holerite de policial 
militar.

ORDEM DO DIA
25 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência. Coloca em votação requerimento, da 

deputada Beth Lula Sahão, com a finalidade de "visitar a Facul-
dade de Ciências e Tecnologia - FCT/Unesp Presidente Prudente 
e à Fatec de Presidente Prudente, nos dias 09 e 10 de outubro 
de 2019". Convoca sessão extraordinária a ser realizada hoje, 
10 minutos após o término desta sessão.

26 - CAMPOS MACHADO
Encaminha a votação do requerimento, em nome do PTB.
27 - TEONILIO BARBA LULA
Encaminha a votação do requerimento, em nome do PT.
28 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Tece considerações sobre embates ideológicos nesta Casa. 

Afirma que há limites para o exercício da liberdade de expres-
são. Esclarece que não deve aceitar palavras incompatíveis com 
as regras internas deste Poder.

29 - CARLÃO PIGNATARI
Para comunicação, corrobora o pronunciamento da Presi-

dência.
30 - MÁRCIA LULA LIA
Encaminha a votação do requerimento, em nome da Mino-

ria.
31 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Solicita à plateia comportamento regimental.
32 - ISA PENNA
Encaminha a votação do requerimento, em nome do PSOL.
33 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Afirma que não deve permitir a utilização de palavras de 

baixo calão neste plenário.
34 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Convoca as Comissões de Assuntos Desportivos, de Defesa 

dos Direitos da Pessoa Humana, da Cidadania, da Participação 
e das Questões Sociais, e de Finanças, Orçamento e Planeja-
mento para uma reunião conjunta a ser realizada hoje, um 
minuto após a suspensão desta sessão; a Comissão de Finanças, 
Orçamento e Planejamento, para uma reunião extraordinária a 
ser realizada hoje, um minuto após o término da anterior; e as 
comissões de Segurança Pública e Assuntos Penitenciários, e de 
Finanças, Orçamento e Planejamento, para uma reunião conjun-
ta a ser realizada hoje, um minuto após o término da anterior.

35 - DOUGLAS GARCIA
Encaminha a votação do requerimento, em nome do PSL.
36 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovado requerimento, da 

deputada Beth Lula Sahão, com a finalidade de "visitar a Facul-
dade de Ciências e Tecnologia - FCT/Unesp Presidente Prudente 
e à Fatec de Presidente Prudente, nos dias 09 e 10 de outubro 
de 2019".

37 - SERGIO VICTOR
Solicita a suspensão da sessão até as 18 horas e 50 minu-

tos.
38 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Indefere o pedido, ante a inexistência de acordo de lideran-

ças. Coloca em votação o PLC 4/19.
39 - EMIDIO LULA DE SOUZA
Encaminha a votação do PLC 4/19, em nome do PT.
40 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Suspende a sessão às 17h38min, por conveniência da 

ordem, reabrindo-a às 18h59min. Convoca os Srs. Deputados 
para a sessão ordinária do dia 09/10, à hora regimental, com 
Ordem do Dia. Encerra a sessão.

* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Coronel 

Telhada.

 8 DE OUTUBRO DE 2019
120ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: CORONEL TELHADA, PAULO LULA FIORILO e 
CAUÊ MACRIS

Secretaria: GIL DINIZ
RESUMO
PEQUENO EXPEDIENTE
1 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - DR. JORGE LULA DO CARMO
Informa ser hoje o Dia Nacional do Nordestino. Presta 

homenagem ao povo desta região. Exibe vídeo sobre a cultura 
do Nordeste. Afirma que, de acordo com o livro "Os Sertões", 
o sertanejo é, antes de tudo, um forte. Menciona a luta pelo fim 
da escravidão e pela democracia de todo o povo nordestino. 
Homenageia os milhares de nordestinos que vieram tentar a 
vida em São Paulo, assim como os que moram lá. Pede que 
abominem qualquer tipo de discriminação e de situações que 
não sejam respeitosas e dignas.

3 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Informa a visita de vereadores mirins da Câmara Muni-

cipal de Itapevi. Cancela, em nome da Presidência efetiva, 
sessão solene convocada para o dia 08/11, às 20 horas, em 
"Homenagem à Professora Débora Garofalo e ao Maestro Vitor 
Canassa", a pedido do deputado Adalberto Freitas. Convoca 
sessões solenes a serem realizadas: no dia 08/11, às 20 horas, 
para prestar "Homenagem à Inspetora Superintendente do 
Comando Geral da Guarda Civil Metropolitana, Elza Paulina de 
Souza", por solicitação do deputado Adalberto Freitas; e no dia 
29/11, às 20 horas, para prestar "Homenagem à Semana Cultu-
ral Gospel no Estado de São Paulo", a pedido do deputado Luiz 
Fernando Lula da Silva.

4 - GIL DINIZ
Parabeniza os nordestinos pelo seu dia. Lembra os milhões 

de nordestinos que moram na Grande São Paulo. Presta home-
nagem à população, que ajudou na construção do estado de 
São Paulo. Informa ser comemorado hoje o Dia do Nascituro. 
Destaca o início dos trabalhos da Frente Parlamentar em Defesa 
da Vida. Cita projeto, de sua autoria, para incluir esta data no 
calendário estadual. Cita projeto semelhante, parado há alguns 
anos em comissão. Exibe vídeo sobre o assunto. Discorre a res-
peito do valor da vida no ventre materno.

5 - PROFESSORA BEBEL LULA
Para comunicação, informa a realização, na última sexta-

-feira, de audiência, com a presença da OAB, do Ministério 
Público e de entidades representativas, para discutir o fim do 
Fundeb. Diz ser necessário que o mesmo se torne permanente. 
Afirma que, se o Fundeb for extinto, a educação básica deve 
ser desmantelada, com a perda de dois bilhões de reais para a 
área. Critica a desvinculação de recursos.

6 - CARLOS GIANNAZI
Exige que a Portaria nº 6 seja revogada pela Secretaria 

da Educação. Considera a mesma uma afronta ao Estatuto do 
Magistério Estadual, prejudicando toda a categoria dos profes-
sores. Menciona projeto de decreto legislativo, de sua autoria, 
para revogar a matéria. Cita a realização de manifestação, 
amanhã, na Praça da República, para pressionar o governo 
estadual. Discorre sobre o atual abandono e sucateamento da 
rede estadual de ensino e a falta de investimento na Educação. 
Critica a implantação do Programa de Ensino Integral nas esco-
las. Demonstra o seu apoio às auxiliares de Educação Infantil de 
Vinhedo, para que o Plano Nacional de Educação seja respeita-
do e que elas sejam inclusas no quadro do Magistério.

7 - PAULO LULA FIORILO
Assume a Presidência.
8 - CORONEL TELHADA
Agradece a todos que compareceram ao lançamento do 

seu livro, ontem. Demonstra-se contrário ao PL 899/19. Pede 
apoio dos deputados para que o projeto seja rejeitado. Con-
sidera o mesmo uma afronta ao funcionalismo público, que 
prejudica o recebimento dos precatórios. Explica o projeto. 
Lembra que nas últimas semanas foi aprovado um projeto con-
cedendo desconto de imposto para as fábricas de automóveis. 
Lamenta que seja dado desconto para o empresariado. Solicita 
ao governador João Doria o projeto de reajuste salarial para a 
polícia de São Paulo.

9 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência.
10 - PAULO LULA FIORILO
Comemora o resultado das eleições em Portugal. Informa 

o início do Sínodo da Amazônia. Convida os deputados a par-
ticiparem, hoje, da homenagem aos 70 anos da Fundação da 
República Popular da China e os 45 anos das Relações Diplo-
máticas Brasil - China, com a presença de diversas autoridades. 
Afirma que o objetivo é estreitar os laços entre os dois países. 
Menciona a visita do presidente Jair Bolsonaro à China na pró-
xima semana e a abertura de um escritório de representação no 
país pelo Governo do Estado. Destaca a necessidade de atrair 
indústrias chinesas, assim como de outros países, visando ao 
aumento do emprego. Esclarece que esta Casa deve dar uma 
contribuição importante na atração destas empresas estrangei-
ras para São Paulo.

11 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Registra a presença de alunos da ESPM.
12 - ADALBERTO FREITAS
Discorre sobre o aborto. Registra sua participação, no 

último domingo, com voluntários, em evento social em come-
moração ao Dia das Crianças antecipado, na Vila da Paz, em 
Interlagos. Informa que foram distribuídas lembranças para as 
crianças e realizados atendimentos diversos à população.

13 - RAFAEL SILVA
Comenta o pronunciamento do deputado Gil Diniz sobre o 

aborto. Menciona o documentário "Grito Silencioso", elaborado 
nos Estados Unidos, em 1985, que mostra feto sendo retirado 
do ventre materno. Considera o aborto pena de morte aplicada 
a alguém que não teve a oportunidade de nascer. Critica posi-
ções favoráveis ao aborto. Esclarece que este assunto deve ser 
discutido.

14 - CORONEL NISHIKAWA
Afirma que, em pouco tempo, deve ter início a temporada 

de chuvas na região do ABC. Informa que sua assessoria rea-
lizou vistoria em todos os leitos de rios da região. Argumenta 
que, se continuarem assim, a região terá diversas enchentes, 
provocando várias mortes. Diz esperar ações do Governo do 
Estado. Comenta o início da discussão de projeto sobre a 
limpeza do rio Tietê. Esclarece que deve ser feito o desassore-
amento da bacia hídrica do ABC, para que possa ser resolvido 
o problema do rio Tietê. Faz apelo ao governador João Doria 
para que resolvam o problema da região. Discorre sobre a soli-
citação, ao governador João Doria, de emancipação do Corpo 
de Bombeiros. Diz serem os mesmos serviços distintos. Lembra 
projeto, de sua autoria, para implantar em escolas aulas de 
primeiros socorros e combate a incêndios. Coloca-se contrário 
ao PL 899/19.

15 - DIRCEU DALBEN
Comenta ofício, encaminhado ao secretário de Saúde, em 

relação ao Outubro Rosa. Cita o crescimento das campanhas de 
conscientização da prevenção do câncer de mama e de colo de 
útero nos municípios. Discorre sobre a demora no atendimento 
e no início de tratamento para as pacientes que têm detectado 
este tumor. Pede um esforço maior para viabilizar o tratamento 
para as mulheres identificadas com câncer, já que são maiores 
as chances de cura quando o tumor é descoberto precocemente. 
Solicita aumento nas vagas para tratamento das mulheres. 
Comenta projeto de 2016, que trata de autorização de recursos 
do Governo do Estado para as guardas municipais. Destaca o 
trabalho realizado pelas guardas municipais.

Convido para vir à frente Gustavo Gomes Quintas. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Gabrie-

le Pereira Knutsen. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Lean-

dro Leal Silva. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Leo-

nardo Ayres Canga. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Luigi 

Bezerra de Almeida. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Leo-

nardo Garcia Góes. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Rafae-

la de Gasperi. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA -Renata 

Queiroz Saltão. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Vanes-

sa Stefaniak. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA -Vitor 

Garcia Barboza Lima. (Palmas.)
* * *
- É feita a entrega de homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Peço 

que todos que receberam permaneçam para tirar uma foto 
oficial. Enquanto tira a foto individual, vocês estão assistindo o 
vídeo da visita do deputado Coronel Nishikawa à Universidade 
São Camilo.

* * *
- É feita a exibição de vídeo.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FÁBIO SIQUEIRA - Infor-

mo que os demais alunos vão receber o seu certificado ao final, 
com a Clara.

As fotos oficiais do evento estão colocadas no QR code que 
vai ser colocado no telão dentro de instantes. Peço que venham 
à frente para a foto oficial com o deputado Coronel Nishikawa. 
Quem quiser aproveitar e fotografar o telão vai conseguir aces-
sar fotos oficiais.

Peço a todos que retornem a seus lugares. Uma salva de 
palmas. (Palmas.)

Passo agora a palavra ao presidente desta sessão, Paulo 
Nishikawa, para que faça as suas palavras e o encerramento da 
presente sessão solene.

O SR. PRESIDENTE CORONEL NISHIKAWA - PSL - Boa noite 
a todos. Primeiro, quero agradecer a Deus por estar tendo essa 
oportunidade de vocês estarem aqui. Nós, como bombeiros, 
somos intimamente ligados à área médica. Trabalhamos no 
resgate na capital e no ABC. Além de ter parentes médicos tam-
bém. Então existe essa correlação.

Uma outra coisa. Nessa oportunidade, lembrando em 
memória do doutor Nader Wafae, eu gostaria de confessar 
aos senhores que aprendi muito com ele. Trabalhei com ele. 
Fui assessor militar do Dr. Nader quando ele foi secretário de 
Estado da Saúde. Fiquei muito feliz com a visita que fizemos na 
São Camilo.

Vi duas salas iluminadas em homenagem a ele. Moralida-
de, ética, tudo isso aprendemos com ele. São muito importantes 
os ensinamentos dele. Eu viajava pelo interior com ele visitando 
hospitais, visitando prontos-socorros, e eu sei das necessidades 
dos hospitais, das Santas Casas.

A maioria das emendas que nós apresentamos, que nós 
tivemos a oportunidade de ter no primeiro momento, a maioria 
foi para entidades de Saúde. Eu sei da necessidade que a Saúde 
tem, e que o que Estado ou o governo federal paga é insuficien-
te para cobrir qualquer tipo de consulta; nós sabemos disso.

Por isso é um motivo de felicidade de estar podendo ter a 
honra de poder homenageá-los.

Eu estive com os jovens alunos, o que me dá esperança. A 
esperança de ver um futuro melhor para o nosso País. Eu vejo 
que as pessoas são empenhadas humanisticamente. Esses dias 
eu estou passando por vários médicos, esta Casa me revelou 
algumas pré-doenças que eu tinha, como pneumonia, como 
sinusite. Eu estou tentando me curar disso aí. A minha voz até 
está até meio fanha por isso. Então, é uma coisa que não tem 
como a humanidade não conviver.

O progresso da medicina é um negócio absurdo. Eu conheci 
várias faculdades de medicina andando com o Dr. Nader, Dr. 
Carmo, que dá aula na Unicamp, também trabalhei com ele. 
E na oportunidade que nós tivemos hoje, a gente vê como 
evoluiu a medicina e como, também, vocês estão muito mais 
humanizados.

Isso traz esperança. Isso é uma luz para o nosso futuro. 
Vocês estão de parabéns pela dedicação, por tudo que vocês 
fazem e pode melhorar as condições de saúde, que é o que nós 
mais prezamos na nossa existência, na nossa vida. Eu sempre 
digo que não é o que eu faço, mas o que eu posso fazer. Seria 
muito mais adequado o que eu posso fazer do que o que eu 
faço.

Aqui nesta Casa, eu confesso, eu estou incidentalmente 
nesta Casa. Começamos a trabalhar para elegermos uma pes-
soa que tinha condições de melhorar a situação no nosso País. 
Eu não tinha intenção nenhuma de ser deputado.

Aos 70 anos, eu estou aqui. Quero dedicar minha vida 
durante os quatro anos que eu estiver aqui, com muita garra, 
muita honra, para poder servir como vocês servem. Eu espero 
um País melhor, um futuro melhor para vocês, para os nossos 
filhos e para os nossos netos. Parabéns. Muito obrigado pela 
oportunidade que vocês me deram.

Para encerrar, quero agradecer à Presidência da Alesp, o 
impecável serviço de Cerimonial desta Casa, nossos convidados, 
todos homenageados, os profissionais de TV da Assembleia, de 
Audiofonia, policiais militares, à minha assessoria pelo empe-
nho, pela dedicação e pelo resultado que nós obtivemos aqui.

Esgotado o objeto da presente sessão, declaro encerrada 
esta solenidade.

* * *
- Encerra-se a sessão às 20 horas e 53 minutos.
* * *


